LA DYNAMIQUE, LES FORCES

Quelle est I'unité utilisée pour mesurer une force ? l 1. N o“\+nn
Vrai ou faux ? Une force est une grandeur vectorielle \/ ata i
Quelle est la variable pour exprimer la force gravitationnelle ? Fa

J
Quelle est la valeur de I'intensité du champ gravitationnel sur Terre ? 9 =q gN/KS

Quel est I'appareil qui mesure le poids ? \ 12 ,JJ nAmometes

Deux corps de 1 kg chacun et éloigné de 1 m s’at’tirent avec une force

de 6,67 x 1011 N Quelle serait cette force si les deux corps étaient éloignés de

3,0m? F4I X ID N Quelle serait cette force si les deux corps

étaient éloignés de 50 cm ? 20 T X.p~'° l\/

Démarche i = \Ky 3 4= \Kg ;= 2.0m 3 &= 66 Xio WPy

F9 GM\W\Q >f7_ S50cv= 100 D\SOW

v, % F = &m wm @ 6.6 xi0 "X 1 1

\ 2 .) 2
F= (o.(n?xw"xh(l T4\ X 10 /\/ 0.50
J ' [ Fa=26%x 107N

7. Quelle est la grandeur de la force d’attraction gravitationnell CIUI s’exerce entre
votre collegue et vous en supposant que vos masses respectives sont de 50 kg et
60 kg et vous vous tenez 32,0 m l'un de lautre? _F. = &5 x lb‘$ N
Démarche : J

o Uk wWwN e

m,=50¥K g r—'g Gwm,mo

M22(0Kg \ v 4

v = 2.0m F3= 067 xno"'xSDX(ao
Fg-’-? Wz 2”

&z G XD LIIV%.L Faz 5 XI0O N

8. Le dessin ci-dessous montre une planéte, la planéte verte, en orbite autour

d’une étoile lointaine. La planéte verte a un satellite dont le rayon orbital est de
2,0x108m

R=30x10°m

Satellite

- 18
Planéte verte m=280x10"kg
m = 5,0 x 10% kg
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a) Quelle est la force d’attraction gravntatlonnelle entre la planéte verte et son

satellite ? Fn = (o, (nq— X \O I\/

Démarche :
F 7 | - Gm w
M= ‘[.om% i g biet X" X (50 X0 2) ¥ (0x10'%) = ‘ b,6FX 10N
r= Zwoxi0 £) 2
G 60T | b) Quelle est I'intensité du champ grawtatlonr!QI a la surface de la planéte o
b ) I

° "”“ verte ? Az A 'q'l N[Kn

Ko 2
9 Démarche ;

9:=7 3= Gﬂ#j_

- « |} 2
::(;'HX'; Nxfz g{6 et xi0” )x (5,0x10° )__ B)iHI\V
R:—a.ég)s‘e?v‘@ (3.0 x10%)*

c) Supposons que votre masse est de 60 kg. Quel serait votre poids a la surface

de la planéte verte ? Yo = ‘;193., N
Démarche : o

=7 - mo
geaang,  fam eorsdl =[2220V ]
29

d) Quel serait votre poids a une altitude de 6,0 x 106 m au-dessus de la surface

de la planéte verte ? Fa - &"l ':LO{\/
F_o)— . Démarche : FS‘ GM MZ
Mz 5,0X10 3K9 re

M1z ko Kg E -.(e.wx'O"')x'(F.Oxw %) X 40 _‘gq TON
= (6.0 X to‘°m+3pxld"w\ & : (610 x10% 4 %,0%10°)*

G=6,Fx1p7"wm?

9. Quelle serait Fﬁtensne du champ gravitationnel a la surface de la planéte du

« Petit Prince » si Saint-Exupéry avait imaginé pour sa planete un rayon de 600
km et une masse de 6,00 x 102! kg ? 0= {1
Démarche :

_ - GH
‘3'? 3 R2

R = (00 Km X 1800= (200 000 M

M= Goo X IDQ'Kj 9 =((o\(o7‘XIO"‘>X ((o'OOX |02'>
(5- oy o FX 107" Vm? t 0o 000"
KBZ
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10. Vous explorez une autre planéte et vous remarquez que votre poids n’est que de
204 N alors que, sur la Terre, il était de 539 N. | N/
a) Quelle est I'intensité du champ grawtat onnel sur cette planéte ? K‘j

@:’ZO\“‘I Démarche: On a wl [ 19dens v &M&l%l%&v@i‘mj

51’: MST ot m:Fs cn Q G = 530‘ 20*\
= _ 9 For = . =halll
FﬂT PV = mo, - Lis @ > 8 3

30 - b) Quelle est cette planéte ? ﬂa{'&\ SP’C{S x2oY
3 - qgw‘(s c) Quelle est votre masse sur cette planéte ? ggq
T~ " 11! vrai ou faux ? La masse est la mesure de la force gravntatlonnelle ui est exercée =3 ,_H
Sur un corps par un astre Ea“g‘ q{maai.i'g do_ ma;fﬂu SP 0
12. Vrai ou faux ? Le poids est une quantité de matiére ? F{“m( 19
13. A partir du graphique, trouve l'intensité du champ grawtatlonnel N Kg
Cette valeur correspond a quel astre ? \ 10, ‘ buné.
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Démarche :

Fa=deN  Fg=mg

m C‘*Dkﬂ W= 6L0g

S- LN "3
K
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14. Quelle est le symbole utilisé pour représenter une force normale ?
15. Vrai ou faux ? Une force normale est toujours paralléle a la surface de contact

F(Y,U)(; o”o ut Qo(ﬂomdj‘(‘ulm(fﬂ:

1, N . . .
16. Quelle est |a force normale exercée par la boite d’un camion si la masse qu'il

1;:,_‘ contient est de 1650 kg ? =" F - FN-’— \(D WD '\)
F Ful 17. Dans la situation ci-dessous, quelles est Ta norme et 'orientation de la force
9

normale exercée par le sol ?

g

| Démarche : F‘ =
= J _
m= oKy t9Kg=6qKe £ -
Q= S ”/Kﬂ 3~
18. Identifie les forces. La force de frottement : ) La force
gravitationnelle (poids) : \ La force normale : y N

118



19. Vrai ou faux ? Lorsqu’un objet est immobile le frottement est de méme
grandeur que la force appliquée, mais il est orienté en sens opposé. yg s

20. Vrai ou faux ? Lorsqu’un objet est a vitesse constante, le frottement est de
grandeur différente que la force appliquée. Fn}. 12X

21. Complete. Une force de frottement s’oppose au _m_m_‘_lmﬁ"'

22. Est-ce un frottement statique ou cinétique ? Déterminez la force de frottement.
a) Surun plancher, une personne pousse une boite vers la droite en appliquant

unﬂforce de 450 N. La personne ne parvient pas a déplacer la boite. ("'
<
t'ﬂg‘ﬁemam?t STaVOue  Foydipue= 150N vor ladreiTe

b) On laisse tomber une piece de monnaie du haut d’un édifice. La piéce a une
masse de 2,5 g et descend a vitesse constante.

<

23. La masse d’une rondelle de hockey est de 160 g. Nors lef
de frottement lorsque la rondelle glisse sur la glace ? haw/
/Fle 'FSI:MQ: 0 565N- e = 0’00‘}@“\1
Quand la rondelle e‘sé arrétée, quelle force minimale faut-il pour la remettre en .

¢ N
mouvement ? ha Yorce dovra 310 Qu‘%}a(‘\e\x{? o 0,00340gn
Démarche :

La fatce Aoﬂ'e"’fe F = M FN = 0,006 X \|§(0g"— )OOqL%O%I\/‘_)
plus %mvw!l Lﬁ*u\’\'qm -

lqa Coree

atrqwl - . . , |
Qroﬂe""e"ﬁ Al t q24. Quelle est la force minimale nécessaire pour déplacer sur une surface glacée |

horizohtale une auto de 1 200 kg dont les roues sont bloquées ? (u, Mm'ﬂﬁ 10,5&;'\/

. Dé he: nQ((:Q, A .
Lttl ‘po(r_e dm{'é\{'/{ errfri—eF'J F - A'LA/X F[\l sefa 56&,4/6
p(MA— g(aV\&L qul {a FB" 1zoo Xa§ “:S’m‘\’uqu-l
Force do Frottowmant 37 = 0,000 X 1 H0

25. Pourtaquelle des situations la force de frottement est-elle la plus grande ? a
Situation 1 Situation 2
80N 80N
Surface en glace Surface en terre

26. Quel est le coefficient de frottement cinétique entre la surface de contact d’un
bloc de 10 kg et le plan horizontal sur lequel on le fait glisser a vitesse constante
_ﬁ" I 1 en lui appliquant une force constante et horizontale de 30N ? Ay = 0’, 3]

| F_Cj \]/ Démarche : {_:c - /"’('c ‘([\/

_ - C\'M'](\qul
Eﬁ::‘gﬁxqq Fﬂ-qu 30N = . x9¢ 119
3-— \ %:’FI\/ 0|3| :"“(c.
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27. Une masse de 10 kg est suspendue au plafond a I'aide d’une corde. Quelle est la
tension dans la corde ? T=9¢N Vers le V\_M

Démarche :

e R
L'EY—S-]F& F3: W\S 9
4

28. Quelle est la variable de Ia force centripéte ? F(-

29. Un skieur de 80 kg effectue un virage a la vitesse de 50 km/h. Quelle est la
valeur de la force centripéte si le rayon de courbure de sa trajectoire est

de20m? \:P ,"_L'il—\\(oo(\l

Démarche : 2
FQ:? F: = WV
M= %0 k3 Y 2

V:SOKM:EooOM;\5§'ﬂ -_goxH."& -
I 93(,00& ’ /AJ Fc— S —

Y 20m

41 (N |

30. Un enfant de 40 kg oscille sur une balangoire dont les chaines ont une longueur
de 3,0 m. Quand il passe au point le plus bas, sa vitesse vaut 8,0 m/s. Quelle est
la valeur de la force cen‘tripéte ace point ?

4 Démarche :
Fc‘ ] Ft, W)J:L
Wz HOKg 4

(= 3vom )(guoq—" 333
V=5.0m/a FC uo%.o B %___5 N L

"

31. Une sonde spatiale de 629 kg passe a 1 500 km de la surface de la planéte A
Uranus. La masse d’Uranus est de 8,8 x 10% kg et son rayon est de 2% %10’ m

Quelle est la force d’attraction exercée par la planéte sur la sonde ? Eﬂ Qaﬁt, N.,l I\/

Démarche :

Fa= " | %:GM'MZ

m,= 6 Zdkg |

Mz %3 x107 K fy = btno™ 62 X(8x1o )
= 1500 Doom {85610 M\ 3% 00002 s

(; b oF X107 N>
"3
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32. Une personne pousse sur un piano qui a une masse de 230 kg. La force Mmolvewmenl,
appliquée horizontalement par la personne est de 845 N. Le piano est en chéne, on ?ouﬁa{"

il n"a pas de roulettes et il est sur un plancher de chéne. Est-ce que lapersonpe Cmﬂ“nm( a Q
va parvenir a deplacer le plj h[(m Cay [;“ igue 2 ZjS/N " Q'[ i'an i ;,\%‘_&Cﬁ_\

Démarche: |a Fotce f’é?‘re Supeneurt o
u,O u ‘csfaﬁ'qul Pau g.u!

“:ﬁ: W\S lo_ P:m’w b&ugﬁ F

Ryeasok XAl . My o AT

Fg =2254N F = 0,5 X 225UN Fm M 0,3 X a4254"

V5208 Fotabie Rt

/El—\l —r9 = 2250 hJ qul@‘ ﬁc\mtqbw (G%gﬂ
C= 02%)

33. On applique une force horizontale de 150 N sur un bloc de cuivre. Le bloc repose
sur une surface de cuivre. Quelle doit étre la masse maximale du bloc pour que

cette force suffise a | deplacer ? M O‘ =Y :{'Ka
Démarche : i j'\ g
Ps*aﬂ‘ qus

= b
- T FN ﬂ=\,€w=%r+m\/

On POeQ C‘LU? a*\qw.
[Rl=Th1 = mg

= \50N _
]:‘CSMJY\'qM Fs-\-o;\»,‘qu&- FN
1= = Xty

"\:? Ms

34. Une auto de 1 250 kg fait un virage de 50 m de rayon sur uneYoute d’ asphalte
mouiliée dont la chaussée est horizontale. Quelle vitesse maximale le véhicule

peut-il atteindre sans déraper ? V= H’) IS “’\/A/

. ::marche: ‘F‘.\l, _ l5':m9 Fé’: -LY_\_\/__Q—
L\—_— ljF . I £, = 1250493 v 2
i Weokripite 5 1350% 1350x

r= Som . lg=%amn o
r- ’

= 1250K4 E = ARy vV = |'4,|‘>YY]/A/

)AS = O\‘O ‘(lé'h‘hqu.t
UM“'D ne F - o o X \ZZ§DN
Aﬂrﬂflg ms “"5\‘4{“”“‘

%m w.qw = "3350N
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35. Quelle est force gravitationnelle s’exergant entre une boule de quilles immobile

de 7,00 kg et une quille de 1,6 kg si elles sont distantes de 18 m ? 2, o] Xlo"a N

9 Démarche : 2

fg=" G=b,p1x 1D W™ EZG'L\M Fe >
kg R T g h3ke N
M7= 1,6Ky b X107 Fxub

= \ga " o

36. Calculer la force gravitationnelle exercée par la Terre sur un étre humain de 75

ke. Faz= 135N
J

Démarche :
wid:} F = 1§qug
g-qﬁl Ky “Fy=13SN

37. Quelle est Ta force normale exercée par une table qui supporte une caisse de

15 kg ? = I4EN Vers e haut

Démarche :
o= |\fN‘]:lF3\:msq W
m=15Kg Fy = 1514 b
]::;I - |H3N vers Q«L\!\auf‘( I

38. On souleve une masse de 750 g a I'aide d’un cable suspengdu a une poulie.
Quelle est la tension dans le cable ? El- -4 35

FT!/) Démarche : ,FT’ _ I@I;’mg

-
’

YY\34509': IOOO:Olf"'SOKj FT = 0, 150X qlg
Fro= ("'\39\)

39. Un pere fait tourner sa fille autour de lui en la tenant par les mains. Le centre de
gravité de la fillette de 35,0 kg se trouve 4 1,15 m du corps du pére. A quelle

N\ ..\-"\

\ 4

vitesse la fillette tourne-t-elle si le pére exerce une tension de 700 N ? Wl/
Démarche : 5
F:mv .
V: 7 c ) —

FC: $00 N C

2L
M=350Kg o = 35 V
= 1,1Sm N
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LA DYNAMIQUE, LES FORCES, LA FORCE RESULTANTE ET LA FORCE EQUILIBRANTE, LOI

DE HOOKE

1.

Vrai ou faux ? La somme de toutes les forces appliquées sur un corps
correspond a la force résultante Vf{h'

Complete. Sila somme des forces appliquées sur corps est nulle, alors le
systeme est en _ Oauul .‘TO(@ A_p__ Tvams [/I_ LN .

Additionnez les deux vecteurs suivants a l'aide de la méthode d’addition
successive.

\/)

Vy

i,_._.

/
/\LL\N"L

W

f !

4. Additionnez les deux vecteurs suivants a 'aide de la méthode du

parallélogramme.

Vv,
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5. Déterminez la valeur (grandeur et orientation) de la résultante des systémes de
forces suivants. Un carré correspond & 10 N.

a) Laforce résultante FR = SON(E 5%0
FR: F\'\‘Fl

FR:W
ﬂg f =5oN

gy e /@fL A
éx "—GV\@: '.'_*_9..

YA 30
Fl=30N o= K3°

b) La force résultante !-'IQ‘: q’OM ?L \50

| FQ: Fl+ F'z
Avec é(}le of
‘ (Q()pod‘w( O‘\CLV\j(Q

L~ FR: y:I'ON;. Igo

N
b\
\\\—\é\

N

F.=40 N
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0
¢) Laforce résultante F'R: ‘D'\/ a \q‘\o

= D
d) Laforce résultante I’Q‘ = %5—[\{ d C]"

Rag\e Qf\—

ts RO\ orTew’
ﬁ ]LF d‘fv{\) 3\@

F3: 30N \
Fl*_@i—-é———""'———-#—
F,= 50 N
F,=40N
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6. Détermine la force résultante l -Q = ;Ll l 1 N (\! qo '
5\ o Vot Qu]L uhiliser
- - i "guils" (iﬂw,maf.que, on le fut!
N L
é SM e-_fl BLL (
@ N 3 (hoge

o= S . foalsmas
e h0t 3 G* & =hou

I
\\
i
[en]
[
(n g -y
o
:M“en:y
CR e
yr

fo{ﬁ: de frottement pour qu’il descende a vitesse constante ?

arche : st qgox5myo®

E@"Fﬂ)‘ " G ’F,:‘Fxl 2
fg=myg MSEV\eB—@X = AN

= IODX‘]@ F

L 0
R = 990N 8. Le schéma montre une poutt% soutenue par un chevalet. Calculez la tension Ho
t ’
3 . supportée par les pattes du chevalet si la poutre exerge une poussée verticale de
) 9 =yo 100 N sur le point de contact. Les pattes font un angle de 45° avec I'horizontale.

ET dmc N
T+To+ R=0
T

T=403V a 50

Fi= (o J T;"" jOFH q 'iso

e - Tz Ryeose | %45
T, = 160 Nx €05 H5° e




9. Un homme et une femme de méme masse (70 kg) sont suspendus a une poutre.
Est-ce 'homme ou la femme qui foncera le plus,pour se maintenir en équilibre
{
de translation ? _ s\,

ETT4T,+5= oN

T4+T. o
Démarche : “Hz,: "Fg
Hovome : -6B6N:a=3U3N Ferame: cinus’= 343N
5N 300: 343N _‘;: ”1‘35')08 N

T l-T,\=H;[:\4<zs,'o<£I\/
27 2ink’

10. Le schéma montre une poutre de masse négligeable soutenant une charge de
100 kg par I'entremise d’un cable faisant un angle de 30° avec ’horizontale. o
A . . AN
Quelle est la grandeur de la tension dans le cable qui soutient la charge ? lg (QO a 150

El: T+F+ F:g: [
F‘-{- FS:“‘T
o T sine =y
T
T
fo = 100Kg x AL = goN T=qgoN =1 960N
Kg sindee




%:r;,o\(g)(%&i HAN  denc T+ == Fﬁ

ET: T+, +R=0N

11. Vous suspendez au plafond un objet de 5,0 kg a I'aide de deux cordes faisant
chacune un angle de 30° avec I'horizontale. Calcule \a tension dans chacune des

cordes. T!‘:- "‘C\‘\] 230° X T2=U4q o 150°

5 = yan_
Ko IT )= 1T £ ; HAV= 245N

12. Marie tire un traineau sur un plan horizontal en appliquant une force de 240 N 3
I'aide d’une corde faisant un angle de 40° avec ’horizontale. Quelle est la force

£3 . ~ T \
efficace responsable du mouvement horizontal du traineau ? Igz) z 5 a t)o

e, cosdos e = 14305 N
efp ™ - | a4on
COS@Z,F@# Fe :a._’ONCOSLIOO l
i F ‘Fc

13. Deux personnes soulévent un objet lourd au moyen d’un cable. La personne de
gauche tire a 30° de I'horizontale alors que celle de droite tire 4 60°. Laquelle
des deux personnes doit exercer la plus grande force ?

Calculez les forces exercées si I'objet a soulever a une masse de 100 kg.

T= H0N ot T2=34% 30N

Ty_‘- \:90369

Ty T = qgonxcos3d”

:%OI\/ o §ine=]_1_ E = {%)q’ON

I 128
T,= %N x50 30°= Y9y



14. A V'aide d’un diagramme de corps libre, représentez les forces en jeu dans la
situation suivante. /\4 7
]

N

P

15. Quelle est la valeur de la force qui permet au traineau d’avancer ? On néglige le

frottement. FpQI} = ST 3N

F=70N

0_
C0535 = E@

e = 57,34N

16. Une masse de 15 kg glisse le long d’un plan incliné. Quelle est la grandeur du (\/
frottement s'il y a équilibre et qlue la force normale est de 90,5 N ? 15 ;34

Démarche : B )
@:nijxq.g_xn_/_m#/d E_V@z_{:”z

15l= el
& 4
iy 105 g B\ a5
z%zi Fxl;f " F-P: ||5,$1{N
w2

17. Détermine la force résultante du systeme suivant. TR - a /\/ _,5/\/
Ce systéme est-il en équilibre de translation ? Justifie. l\/on, car FR' ¢ O

F,=3N F,=5N
o
=
Démarche: R Y F=3N
=7
SN-3N=aN
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18. Un livre est soutenu par la main d’une personne. Deux forces sont présentes.
L'une est le poids du livre qui pousse sur la main vers le bas et 'autre, dirigée
vers le haut, est la force exercée par la main sur le livre. Représente ces deux
forces a I'aide de vecteurs. Calcule la force résultante. EQ o)

Démarche : EN . '3 + F‘;!:6>N =8N
W Fy=-
J
A & || 9

19. Deux éleves soutiennent un objet en tenant les extrémités d’une corde. Le poids
de I'objet est de 400 N. L’angle formé par rapport a la verticale est de 20°.
Quelle force I'éleve A doit-il appliquer ? "IaS| (D‘:F N
Quelle force I'éleve B doit-il appliquer ? |'-\5,_’5q N

Démarche : :F
ET Fp{+F6+F9- ‘E“g ’-@
Rrhp=

@ 3B

fo ®

nEosRAsSARRES

\’FS

400 N

. Les deux éléves du numéro précédent s’éloignent I'un de I'autre de telle sorte
que I'angle par rapport a la verticale est maintenant de 50°. A combien s’éléve

maintenant la force que doit appliquer I'éleve A ? 639. 29 I\l et
réteve 8? _ HHo 0
Démarche : F Yo N
0
Tane= B

@ cCoS 50
Fo= HooxTan s o"):_H ’.H,)’-H) N = 633,21 N

21. Quel es?le poids des masses suivantes a la surface de la Terre ?
a) 75kg E, Mg = 1sKq x q%"’/Kq F35N
b) 454¢ Fa-mq = D, 454Kg X1 SNhg = H449a N
c) 12mg F = O =
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22. 'accélération gravitationnelle sur la Lune étant de 1,6 N/kg alors quel est le
poids des masses du numéro précéden
a) 75kg Fq. Mg, = 5Kkgx bN?Kq = 120N
b) 4548 Fy = mo, = =0, 45UKg X LoN]kq= 0, 9264 N
¢) 12mg E 12 | —nnmolCIaN
23. Calcule les tensions T1 et To. La masse de la Jardlmere est de 5000 g. L_:'az Laﬂd' l’L 3{!'2’\/

M=l T=3g 1N

- \(7““&&2 BaN T4
Ff)' g J K9

o . 5\NO
emarc e | )
- N /\"C Q"h.go

T+ 2=

24, Une petite aralgnée dont le poids est de 6,0 x 103 N est suspendue par son fil 3
la branche d’un arbre. Un vent horizontal souffle I'araignée et son fil qui
forment maintenant un angle de 35° par rapport a la verticale. Trouve la force
horizontale que le vent exerce sur I'araignée. 0,004 Rl\l) O° Détermine la
tension du fil. 0)0(\1'5&'\, ') {a5°

| Démarche: e ETT G+ R =& (_09350_ 6pKiN

L v
/ﬁfr E‘+F3--T‘ Tegsu;; Lot

dn3st bv_

F3
=T v=b0xw x—\_ar\%
F\(-o)ooan

il

25. Un filet de tennis est maintenu aux extrémités par un poteau d’acier. La tension
maximale dans le filet est de 800 N et I'angle qu’il forme par rapport a la
verticale est de 40°. Trouve la force que le poteau exerce, vers le haut, sur Ie

cable. q 53 4o N 390" Trouve la tension du cable fixé au sol. afH, 5% g 230

BT Fp-{-’l;; +T= '6>f\/
Fetig=—T




26. Pour lancer une fléche, on tend un arc avec une force de 280 N. La fléche forme

un angle de 45° de part et d’autre de la corde. Trouve la tension de la corde.
T,=19% 990 113s° o T2219%,99N o 225°
M= T,

c0$ 45°

27. Voici une lanterne suspendue a une corde et maintenue par une poutre appuyée
sur un mur. Tracez sur le schéma les vecteurs forces appliquées sur les points A,

B et C. Négligez la masse de la poutre.

AN NN ANV AN LN VG

28. Une personne de 50 kg est couchée dans un hamac suspendu entre deux arbres.
Quelle est la grandeur de la tension exercée sur les attaches si celles-ci font un

angle de 30° avec I’horizontale ?T] = 490N 5 1§00t T2= l‘lq()'\/ a30’

lg= SoKgrag
g :q?N 9 ,}
I A ‘
\’91&%}“;&“6“ (—\Q‘?— M———.‘ -
ERC AR N
=l ‘n"ﬁFﬂ:O/\/
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T 4N aser =



29. Quelle force est nécessaire pour allonger de 20 cm un ressort dont la constante
de rappel est de 60 N/m ? E=\2pn

F« Démarche : F KI F=- \aN
Q=20cm=100 =020y F= @_‘! X0,20m
k-

N
@0 /'?o Une balance servant a mesurer la masse des poissons est munie d’un ressort
dont la constante de rappel est de 600 N/m. Quelle est la masse du poisson qui

déforme le ressort de 7,5 cm ? m=- Y, S9Kq
Démarche : |: K f - F- UsN M:O—?’%
ke Zoujen = N X00%m  |F|=Ifgl=ma - A8
9= FScm 4 100= 0,0F5m = "“XWM o
31 Calculez Ia'constante de rappel des ressorts suivants. a)_ 5NVICm /C b)’éON[Cm K9

il 11 %

a) Ressort étiré F =K ,0 o K= _F_; K:ﬂ: SN/CV»)
0ol f-3cm ’ 3 3em

~0.000000000 Q05T >
I

i
i

r'}'CW)

32. Vous appliquez une force de 150 N a un ressort dont fa constante de rappel est
de 400 N/m. Quelle variation de longueur le ressort subira-t-il ? O! 3&5 "V)
Démarche : KQ Q - \5oN

K= 400N/m Q -F ool
=7 K "

F= 50N I=0,395m
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